

发展医养产业 助力“健康信阳”建设

本报记者 杨长喜

老龄化,这个词距离我们越来越近。如何解决养老问题?发展医养产业是一个重要手段。在信阳市五届人大五次会议上,市人大代表李雪洋等就我市医养产业发展提出建议。

李雪洋代表提出,市民政局统计显示,截至2018年年底,全市(不含固始县)60岁以上老年人口达110万,占比15.9%,人口老龄化程度与全国平均水平基本持平。我市是劳务大市,由于大规模的青壮年劳务输出,现实中老龄化在20%以上,农村的比例在40%以上,且呈现发展速度快,空巢化、失能化、高龄化显著,独居老人明显增多等特点,养老服务供需矛盾日益突出。

党中央、国务院高度重视养老服务业发展,党的十九大工作报告提出了构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境,推进医养结合,加快老龄事业和产业发展。国务院办公厅及有关部门先后出台了《关于推进医疗卫生与养老服务相结合的指导意见》《民政事业发展第十三个五年规划》等相关文件,就医养产业发展提出了许多指导意见。

李雪洋代表建议,信阳的气候、

环境等非常适合养老产业建设发展,应充分利用。他建议在北湖、出山店水库、新县等地建设规模适中、功能合理、管理科学的医养结合产业园,并以此全面推进我市医疗卫生和养老服务融合发展,保障特殊困难老年人的健康养老需求。

作为建议的承办单位,市卫健委相关负责人表示,根据建议的内容,市卫健委积极与相关部门联系沟通,共商共议,共同推进医养结合工作健康有序发展。目前,我市正在建设老年医疗结构、安宁疗护试点、老年医学科等,市卫健委也于2020年9月对各县区医养结合和老龄健康工作进行了督导。商城县作为省级医养结合试点县,目前正按计划积极创建国家健康养老产业试点县。鼓励医院开展医养结合模式,截至目前,我市已建成医疗机构康复护理中心1个,康复医院2家,医养结合机构8家。在中心城区确定中心医院、中医院、信钢医院颐养院等5家单位开展安宁疗护病区试点,在各

县区各选取一家医疗机构开展安宁疗护病区试点。加强基层医疗机构对养老机构的医疗服务支撑,目前我市所有二级以上综合医院和乡镇卫生院都与所在辖区养老机构签署合作协议,提供上门诊疗服务。

为推进我市健康养老产业发展,我市各县区加大推进健康养老产业基地建设,新县金湖幸福城养老服务中心、商城县茗阳健康养老中心等中高端健康养老基地取得了很好的成效。积极推荐鸡公山桃花寨、浉河区灵龙湖等5家单位申报省级森林康养基地,目前已完成项目申报评估、复核和上报。积极谋划一批医养结合项目,开展2021年普惠性养老和医养结合项目21个。引进中国健康集团,投资建设中国(信阳)国际生命健康产业创新示范区并作为省、市重点项目,在南湾和出山店两湖区域打造一个集医疗康复、健康管理、养生养老等于一体的智慧型休闲养老中心,目前正在全力推进项目建设。

东方红大道浉河区五小路段封闭施工

2路、13路公交临时变道绕行

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从市公共交通总公司获悉,因市政道路施工,中心城区2路、13路公交临时变道绕行,请广大市民出行时选择合适的路线。

即日起,东方红大道浉河区五小段进行道路施工,施工期间,市政部门对西关至和美广场路段进行了封闭。受此影响,2路、13路公交临时变道绕行。具体绕行情况如下:

2路:双向临时取消西关停靠站点,从和美广场绕行北京大街,经新华西路,从八一街回原线路。

13路:从三桥社区往宝石桥方向保持原线路行驶,从宝石桥前往三桥社区方向临时绕行。绕行情况为:从八一街转到新华西路,经北京大街,从龙潭大酒店站点回原线路,沿途临时取消西关、和美广场、体彩广场3个停靠站点,无新增停靠站点。

市公交总公司相关负责人表示,何时恢复原线路行驶将视道路施工情况而定。如道路具备公交通行条件,2路、13路公交将恢复原线路行驶。

我市两所高校新增3个本科专业

信阳农林学院新增网络与新媒体、烹饪与营养教育专业;信阳学院新增人工智能专业

本报讯(记者 李亚云)近日,教育部下发通知,对2020年度普通高等学校本科专业备案和审批结果予以公布,新增备案本科专业超过2000个。其中,河南新增93个备案本科专业,来自省内41所高校。

在河南省新增备案本科专业名单中,我市两所高校新增3个本科专业。分别为信阳农林学院新增网络与新媒体、烹饪与营养教育专业;信阳学院新增人工智能专业。

据了解,根据《普通高等学校本科专业设置管理规定》(教高[2012]9号),教育部组织开展了2020年度普通高等学校本科专业设置和调整工作。经申报、公示、审核等程序,对各地各高校向教育部申请备案的专业予以备案;在以上工作基础上,根据高等学校专业设置与教学指导委员会评议结果,确定了同意设置的国家控制布点专业和尚未列入专业目录的新专业名单。



昨日,我市各中小学、幼儿园同步迎来新学期。开学第一天,我市各学校精心策划和准备,举行了丰富多彩的“开学第一课”,以崭新的精神风貌迎接新学期。图为平桥区幼儿园中(3)班孩子在开学第一课。

本报记者 李亚云 摄

市农科院技术服务团队深入茶园指导春季茶园管理技术 助力我市茶产业高质量发展

本报讯(记者 唐车 通讯员 赵丰华)近日,市农科院河南省“四优四化”科技支撑行动计划优质茶叶专项团队深入浉河、光山等茶叶主产区开展春季茶园管理技术指导服务,实地调研茶园生产实际,精准施策,分类指导,助力我市茶产业发展。

在浉河区,针对去年极端天气造成不同程度的冻害影响,技术团队分别提出了通过不同程度修剪枯枝、松土、施肥的相应补救技术措施;针对少量早生乌牛早品种,已经萌动发

芽,应对近期突发式温度骤降的“倒春寒”,建议抢采抢收,应采尽采,同时对名优茶信阳毛尖杀青、揉捻、干燥等关键工序进行适当调整,进一步提升茶叶品质。

为确保“不误农时”,技术团队先后到河南赛山悟道生态茶业科技有限公司和光山县诚信实业开发有限责任公司等茶企基地实地查看种苗繁育、茶树病虫害发生、茶叶采摘加工等具体情况。技术团队根据茶苗长势及种苗基地管理情况,提出水肥管理技术措施,做好春季茶苗追肥添

加,聚力服务指导,以保障优良茶苗的按时出圃与供应。

技术团队还现场指导茶苗种植关键技术,确保移栽成活率;在早生品种茶园,技术团队同采茶工亲切交流,指导采茶工规范采摘鲜叶标准,告诉采茶工高标准采摘是提高茶叶品质的前提和基础。在生产车间,技术团队仔细查看车间生产环节,指导加工人员按照毛尖茶清化加工技术规范要求,做好各工序关键技术参数设置,保证加工品质统一,促进茶叶标准化生产。